

# Поклонимся за тот великий бой

Александр Афанасьевич Ярмонов был призван в ряды Советской Армии в тяжелые военные годы (1943 год), направлен в полковую школу по подготовке младшего командного состава. После успешного окончания школы в ноябре 1943 года Ярмонова направляют на передовую в состав 20-й артиллерий-

ской дивизии Белорусского фронта. Он артиллерист-разведчик.

В памяти ветерана осталось боевое крещение при взятии Орши, когда впервые их дивизия стала называться Оршанская гвардейская, а бойцы этой дивизии получили гвардейские значки. Потом Ярмонову много раз приходи-

лось ходить в тыл врага на разведку.

“Однажды, - вспоминает Александр Афанасьевич, - группа разведчиков из четырех человек, в которую входил и я, получила задание провести разведку расположения боевой техники противника на второй оборонительной линии в районе юго-западной Швуляя (Литовской ССР).

Ночью, пройдя первую оборонительную линию и углубившись в тыл врага на 6 км, группа в течение суток вела тщательную разведку второй оборонительной линии противника. Было подготовлено и оборудовано два наблюдательных пункта, мы засекли и нанесли на карту точное расположение четырех дотов противника, трех тяжелых самоходных орудий, спрятанных под землей, а также места большого скопления техники противника.

Согласно данным этой разведки была проведена артподготовка, и все эти цели были полностью уничтожены. Был прорван сильно укрепленный оборонительный фронт противника”.

За участие в этом прорыве, за данные разведки Александр Афанасьевич награжден орденом Славы III степени.

А еще солдату предстояло пройти многие тысячи километров фронтовых дорог, впереди его ждали поражения и удача, потери товарищей, боль и усталость. Но все преодолел боец, с честью выполнял

он свой долг по защите родной земли от ненавистного врага.

Война закончилась, но демобилизовался Александр Афанасьевич только в 1947 году, а трудовой фронт уже ждал его. С января 1958 года он работал начальником Медногорского района электросетей. Это опытный руководитель, обладающий хорошими организаторскими способностями, инициативный, очень требовательный и настойчивый. А.А.Ярмонов - активный общественник, неоднократно избирался членом Медногорского ГК КПСС, был пропагандистом, политинформатором. Его имя занесено в Книгу почета города Медногорска. Ярмонов награжден знаком “Отличник энергетики СССР”.

Сейчас Александру Афанасьевичу за семьдесят пять, он на заслуженном отдыхе, но не порывает связь с родным коллективом. Ветеран полон сил, встречается с молодежью Медногорска, принимает активное участие в военно-патриотическом воспитании подрастающей смены.

Спасибо Вам, Александр Афанасьевич, за ратные подвиги, за долгие годы плодотворной работы на нашем предприятии! Здоровья Вам и бодрости!

Э.ЭВЕРТ,  
инженер

Восточных электросетей.

На снимке: Александр Афанасьевич Ярмонов.

